

NAMEN TELE.

IN TOATA ROMANIA... IN STRAINATA... RECLAME...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate... A. Opek in Vienna, Stubent...

Articolele republicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bacuresti, Giurgiu, etc.

Table titled 'Cursul de Viena, 6 septembrie' showing rates for gold, silver, and other currencies.

Table titled 'Cursul de Berlin, 6 septembrie' showing rates for various goods and currencies.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train schedules for routes like Bacuresti-Bucuresti, Giurgiu-Bucuresti, etc.

ține esoposia, romanii mer... Magasins du Printemps.

EPESI TELEGRAFICE

(Agenția Haas) 6 septembrie, 4 ore seara. Londra, 6 septembrie. Constantinopol, 5 Septembrie.

Cazul întâi, dar cel mai neverisimil, ar fi să fi intrat spiritul adevărului în 'Românul'...

Al doilea caz ar fi, că guvernul voiește a întoarce în genere foaia și în opunere cu cele susținute de organul său...

Al treilea caz e, că ministerul său d. C. A. Rosetti în special voiește să scape de d. general Cernat. Acest din urmă caz ni se pare cel mai verisimil din toate.

Să vedem dacă nu există vr'o împrejurare, care să vie în ajutorul nostru și să ne sprijine presupunerea: căci suntem obicinuiți a da da cititorilor noștri tot-da-una adevărul și a nu-l lăsa să dibue prin intuneric.

mal așa tam-nesam fără luptă. Neînțelegând semnele colegului său de la interne, acesta a comandat trupel de la 'Românul' să dea asalt redueții portofoliului, asalt care a fost respins prin bomba energetică a comunicatului din 'Monitor'.

In caz de-ar voi și d. Chițu să reziste, îl sfătuim, că fiind și la culțe, să comande sărindare și leturghit—lucruri ce le-ar putea avea gratis—și să i se citească rugăciunile prescrise pentru primejdie de moarte, pentru ape mari și pentru gonirea duhului necurat din bălți.

DIN AFARA

După știrile sosite din Constantinopol, marele puteri n'ar fi respuns încă la memorandumul turcesc privitor la chestia grecească.

Se zice că d. Layard i-ar fi exprimat marelui vizir părerea sa de rău despre trimiterea memorandumului din partea Porții. 'Observer' primește o telegramă din Berlin, în care se zice că s'ar fi amânat, dar nu încă înălțurat, proiectul marilor puteri de a trimite Porții o notă colectivă, în care să i se amintească Turciei îndatorirea luată de a executa toate stipulațiunile tratatului de la Berlin.

Motivul amânării ar fi că guvernul otoman și-ar fi exprimat din nou dorința de a înălțura toate piedicele cari îngreiază executarea tratatului.

'Standard' anunță din Constantinopol cu data de 21 August:

Se pare că s'au ivit noue greutateți între Poartă și Rusia în privința deșertării Batumului. Rușii doresc ca această operație să se facă înainte de 15 Septembrie. Ieri d. a. a avut loc o convorbire de două ceasuri între generalul Tottleben, principele Labanof și Savfat-pașa. Marele vizir se duse apoi la Sultan, supunându-i cererea Rușilor.

Muktar-pașa a plecat în Creta însoțit de două batalioane de vânători.

'Times' este de părere că lumea poate fi mulțumită cu situațiunea lucrurilor, așa cum s'au dezvoltat

până acum în Orient. Mai cu seamă se poate susține aceasta în ceea ce privește provinciile de nord-vest ale Turciei. 'Ocupația austriacă', zice foaia englezească, "a întâmpinat o rezistență tare, dar ea își urmează calea cu pași siguri. Rezistența poate să se trăgănească încă câteva timp și să devie foarte oneroasă, dar când auzim că insurgenții sunt hotărâți de a se retrage în munți și a se lupta până la sfârșit, o putem privi aceasta ca o mărturisire că campania nu este departe de sfârșitul ei. Sarcina primită de Austria este atât de însemnată și o să aducă atât de mult bine provinciilor cari vor cădea sub dominațiunea ei, încât nu poate fi nici o îndoială, cine are dreptul la urările noastre. Administrațiunea politică a Turciei de vest atârână de succesul Austriei. Misiunea ei este de a asigura drepturile fiecărui fără a nedreptăți pe nimeni."

Știrile care le primește 'Politische Correspondenz' din Constantinopol arată că acțiunea diplomatică a Franței în favoarea Greciei devine din zi în zi mai pozitivă.

După cum se asigură, ambasadorul francez d. Fournier, care va sosi peste câteva zile, ar avea instrucțiuni din partea guvernului francez de a declara Porții că, în cazul unui rebel greco-turc, Franța este hotărâtă a nu lăsa să se facă un atac din partea flotei turcești asupra țărmurilor Greciei, nici să se execute o blocadă în porturile ei.

'Neue freie Presse' descrie cursa în care căzu regimentul No. 32 de infanterie cu aceste cuvinte:

... Major Halecki, care comanda în Stolț două batalioane din regimentul 32, auzi că în Zeguli-Caraula, cam 10 kilometre spre sud de Stolț, pe calea spre Liubinj, se concentrează și organizează cam 400 resculați. În 12 august se trâmise spre recunoaștere compania a șasea.

Compania își împlini sarcina fără să sufere nici o ciocnire; ea înaintă până la Zeguli-Caraula cu toată precauția, aflând poziția aceasta deșertată de trupe; dar la reîntoarcere observă indivizi suspicioși, cari se retrăgeau în păduri îndată ce zăria trupele austriace. A doua zi se trâmise și compania a 8-a sub căpitanul Medved în aceeași direcție. La 6 ore dimineața plecă cu o forță de 126 oameni.

Terenul ce trebuie trecut pentru a ajunge la Zeguli-Caraula se deserie de ostierii regimentului 32 astfel: Stolț zace la poalele munților

ce se întind despre Bregava. Valea Bregavei se rădică numai 53 metri peste nivelul mării. Calea de la Stolț spre Liubinj duce drept peste muniți Crițevaț, iar spre vest e închisă de stâncile prăpăstioase ale Bacinicului. La 6 kilometre de la Stolț valea dintre Crițevaț și Bacinic devine mai îngustă; în fundul vălei se rădică un munte în forma unui măr, care pare că închide calea; dar pe la poalele muntelui se deschide o cale spre stânga, ce duce la Liubinj, pe când spre dreapta drumul este închis de munți. Îndată după munte spre Liubinj se deschide o poiană, coperită cu semănături de porumb, păduri, tuși și grupe de stânci, și închisă de toate părțile cu munți. Aci zace imprăștiate câte va case și bordeie, satul Ravnice.

Și ca să străbați sigur aceste ținuturi trebuie să fi cu mare băgare de seamă.

Se pare că compania a 8 nu a înaintat cu pază lăturase prescrisă, căci atunci ar fi observat pe marginea drumului, într'o mică depărtare, un zid de peatră, iar după acest zid o ceată de vr'o 150 resculați. Compania înaintă fără să bănuiască; abia după ce trecu de zid se auziră bubuind două descărcături una după alta, care ucise 30—40 oameni; căpitanul chiar căzu lovit de cinci gloanțe. Acum resculații se aruncară cu hangerul în mână asupra șirului prim al companiei, pe când partea din apoi se grămadă în jurul oficerului rămas în viață. Rămășițele Companiei se retrăgeau luptându-se, urmăriți de resculați, cari țineau mereu un foc încrucișat asupra cetei. Mulți dintre oameni rămaseră morți în retragere. Incet încet rezistența bietei cete, scătuite mereu, încetă; șișirurile se desfacură; mulți soldați se pierdură prin păduri, unde mai târziu căzură astfel jertfă resculaților ce cutreeră pădurile. Compania se luptă cu eroism, după cum se vede din ceea că, capul bandei, un beg însemnat, căzu în învâlmăgală împreună cu douăzeci resculați.

Știrea despre atac o aduse la Stolț un Zaptieh călare, care se duse cu compania. Major Halecki înaintă îngrabă spre Ravnice cu compania a cincina; alte trupe nu mai avea la dispoziție; el înaintă la locul luptei; adăposti pe cei ce îl mai putu scăpa. S'au găsit și îngropat cinci morți cu gâtjelele tăiate. Mai mult nu mai putea înainta, căci erau înconjurați de toate părțile. Jur în prejur pe creștetele munților pândeau resculații. Din nefericita compania a opta

BUCURESTI

... 'Românul' l-a prins de cât va... la superiorii lor. A relatat într'adevăr îngrozitor pe care ministrul de război l'a rectificat și readus în marginile adevărului cum s'ar zice. În fața s'ar fi întâmplat cum o în caz 'Românul' sau nu, e de adevărat de puțină importanță. Ziar radical, care ne da nouă de bună purtare, când am arde în ce stare cumplită au fost soldații noștri dincolo de Dunăre, care erau rău crescuți, când dedeam lor epitetele, ce le merita, pentru înimă neglijență față cu frații noștri, același ziar găsește azi că să facă o acuzare generală ministrului de război apropos în caz iscat, pe care noi e în caz regretăm că s'a întâmplat. S'ar fi trel cazuri cu puțință, care explică această schimbare de față a organului d nului ministru de interior în contra colegului său de la București.

lipsec cu totul, împreună cu căpitul Medred, 76 oameni, care toți se cred morți.

REVISTA ZIARELOR ROMANE

Un mare act va săvârși în curând națiunea română. — Care? — Acela de a să roști asupra pozițiunii ce s'a creat Statului român prin tratatul de Berlin. — Ce putem face în fața actului încheiat de familia europeană? — Să resistăm? Imposibil, ne excludem înșine din sinul marii familii. Europa ne-a regulat în 1856 pozițiunea politică față de Turcia, pe baza capitulațiilor și grația Convențiunii stabilită de ea, ne-am desvoltat și întărit flința noastră ca Stat. Am răspuns așteptării marilor puteri, probă organizarea noastră politică, probă maturitatea și vitejia poporului nostru în ultimul rebel. De la 1856 ne am dat două pacturi fundamentale diferite: unul de sus, emanat de la Vodă Cuza în 1864, adică Statutul; altul de jos, emanat de la popor, adică Constituțiunea din 1866.

Din 2 principate am format o Română, din 2 Domnii am fondat o dinastie, purure inspirată de simțimintele și destinata noastră, dar nu mai puțin adevărat, tot d'una secundată de bunele dispozițiuni ale Europei. Mic și slab în familia europeană, de multe ori am crescut grația ajutorurilor ei. Evenimentele însă din 1877 și tratatul din Berlin ne pune a privi cu o amărăciune de suflet în fața acelor pe care ne obișnuisem a li privi pu-rurea cu o zimbire de inimă; ni se ia Basarabia și ni se anexază Dobrogea.

— Ce rezultă din acest fapt? — O clătinare puternică în conștiința poporului român despre existența sa. Actul diplomaților de la Berlin se încrucează cu actul ce li s'a dat poporului român la București în 1866. În Constituțiunea noastră, art. 2, se prescrie *inalienabilitate* teritoriului, în tratatul de Berlin se prescrie retrocedarea unei provincii și anexarea alteia; în Constituțiunea noastră se prevede că numai Românii de rit creștin se pot bucura de drepturile politice. tratatul de Berlin însă proclamă acest principiu și pentru Israelii, pînă la urmă chiar ca o condițiune a recunoașterii independenței noastre: prin pierderea Basarabiei pierdem 12 deputați în Adunare și 6 senatori, în Senat, prin luarea Dobrogei nu știm dacă câtă să o virim în mecanismul vieții noastre constituționale d'a dreptul, s'eu să li dăm o organizare în parte; dacă acea populațiune de Mahometani, Cerchesi, etc., va avea sau nu drept să cumpere proprietăți dincoace sau nu; și dacă nu va fi să virim pe Dobrogea în viața noastră constituțională, apoi în ce

mod are să se exercite puterea leguitoare pentru ei?

Iată în fine o sumă de cestiuni pe care tratatul de Berlin impliciteamente le ridică în corpul constituțiunii noastre, și răstoarnă flința întreagă cu o sumă de articole ce astăzi există în ea.

În fața faptului material consumat și sancționat de Europa întreagă prin tratatul de Berlin, întrebăm încă o dată, ce putem face? Aci nu punem în discuțiune teoriile constituționale și țaria eternă a principiilor pe care sunt bazate, etc., nu, e vorba despre fapte, despre lucrul real și de practica imediată. Poți să pui constituțiunea ta în pieptul tratatului de Berlin și să zici: nici nu dau nici nu iau nimic; nu voi să știu ce ați făcut. Evident că acest limbaj nu se poate susține, fără a te lăsa de ridicul, cum se întem-plă deunazi bătrânului organ „Românul”, care, bravând Europa, ne sfătuia să ne opunem chiar ei întregi, însă, reflectând curând mai serios, tot el ne sfătuia să acceptăm și anexarea și retrocedarea, căci vinde la Europa, iar nu de la Rusia.

Acest limbaj nu de o fineță cusută cu ață albă acum nu mai poate surprinde pe nimeni. Cestiunea că, tratatul de Berlin fatalmente nu se poate ocoli în toate referențele sale către noi, e acum pe deplin limpezită. Lucrul stă numai a se ști cine să încorporeze și să organizeze în flința politică a statului român toate aceste noue dispozițiuni sancționate de Europa în tratatul de Berlin.

De aci dezbateri se ramifică pe două terenuri bine definite; partida guvernamentală susține cu orice preț că camerele ordinare pot da soluțiuni unor atari cestiuni eminate de atingătoare constituțiunii, iar opozițiunea, bazată pe principiul inseris în art. 129 din constituțiune, demonstrează cu eficacitate și cere ca o cameră, cu anume mandat de a modifica constituțiunea în anume puncte definite, este singura legal competentă a se pronunța.

Este adevărat că aci nu e vorba despre schimbarea formei de guvernământ a statului român și întregile puteri ce li compun flința sa politică, și dar nici este cestiunea despre o constituțiune în sensul absolut al cuvântului, ci de acea *adunarea cu atribuțiuni constituționale* prevăzută de însăși constituțiunea noastră la art. 129.

Și în adevăr, pentru care rațiune ar mai fi figurat în constituțiunea noastră principiul revisiunii ei, iudicat prin art. 129, dacă chiar nici în cazul când articolele întregi din ea se alterează, când texturile pozitive se modifică prin forța faptelor, când o provincie întreagă să perde și cu deșna chiar numărul membrilor corpurilor leguitoare se alterează, dacă, zicem, nici în atari cazuri nu poate avea loc revisiunea constituțională prevăzută de însăși constituțiunea, atunci întrebăm pe

savanții foilor guvernamentale să ne spună în ce cazuri ar putea avea aplicare art. 129, sau poate că după logica d-lor cred că e o perfecțiune? Să o spună franc, cu liniște și judecată, în fața națiunii ce ascultă aceste debateri, în fața viitorului ce li va judeca și se va pronunța.

Aveți guvernul, dar nu uitați că este și națiunea. Aveți-veți curajul să atentați la cele mai înalte prerogative a suveranității unei națiuni de a dispune ea însăși de drepturile și averile ei. Vom vedea.

Observând cine va cu atențiune împrejurările politice, prin cari a trecut țara noastră, mai cu seamă în anii de pe urmă, este cu neputință a nu se convinge de adevărul că, dacă mijloacele, de cari s'a servit partida radicală spre a ajunge la guvernul țerei, au întârziat mult dezvoltarea tuturor elementelor organismului nostru politic social, mijloacele, de cari deșna s'a servit spre a se menține la putere, au adus țara în trista pozițiune, în care se găsește.

Partida radicală, chemată de M. S. Domnitorul la guvernul țerei, în conformitate cu regulile și usurile constituționale, și în baza unei programe pompoase, care promitea a îndeplini toate dorințele țerei; partida radicală, zicem, sfâșie, chiar de a doua zi, programa în virtutea căreia fusese chemată la cărmă stătuții, și, preocupată numai de un singur scop, scopul mănținerii sale la putere, inaugură pe dată o politică aventuroasă și un sistem de administrațiune, care sunt în vedită contradicțiune cu tot programul ei. Ea nesocotește, chiar din prima zi a venirii sale la putere, promisiunile făcute națiunii: că va urma o cale de conciliațiune și înfrățire între partide; că se va sili a stărpi abuzurile de toată natura; că va căuta a scădea impozitele pe cât se va putea mai mult; că va face totul spre a înălța prestigiul magistraturii, prin asigurarea independenței judecătorilor; că va lua măsurile cele mai eficace pentru progresul organizațiunii învățământului public; și, trecând cu vederea enumerarea multor altor îmbunătățiri, că va face tot posibilul pentru prosperitatea țerei noastre militare.

Această programă, dictată de interesul ce avea radicalii ca să ajungă la putere, iar nici de cum de interesul binelui țerei, fu pe dată călcată în picioare de către guvernul partidului radical, care, contra promisiunilor din programă, și în scopul numai d'a se menține la putere, implică fără scrupul pe toți capii partidului conservator, cari fuseră consilieri ai Tronului, într'un proces criminal, pentru reușita căruia organizează o comisiune excepțională de instrucțiune, pășul tâlhăriei, prin numirea și menținerea la funcțiuni administrative a tuturor favoriților

partidului radical loviiți, care mai de care, de tot felul de incapacități, spori și adaogă fără seamă impozitele de toată natura; lovi fără crin în prestigiul magistraturii, prin deslituirea acelor judecători cari nu s'au pronunțat în hotărârile lor după șoptele unor miniștri, adică în conformitate cu interesele partidei; neglija cu desevășire instrucțiunea publică, care dete, din ani de-a rândul, rezultatele cele mai triste; și, după ce decimă armata printr'un resbel nesocotit, schimbându-i capii d'opă gusturi, o desconcentră, în fine, răpindu-i cel mai prețios și mai sfânt drept ce are o armată învingătoare, dreptul de a intra triumfătoare în Capitala țerei, spre a primi omagele națiunii de la reprezentanții ei trimiși de pretutindea într'adina intrăsemenea ocaziunii solemne și glorioase.

De asemenea, guvernul partidului radical nesocotește și promisiunile programului său în privința politice externe. El refuză a da ascultare bine-votoarelor consilii ale marilor Puteri europene; el călcă în picioare voturile categorice ale Corpurilor legimitoare, cari li obligau a se mănține în defensivă el desprețuit, în fine, consiliile opiniunilor publice, manifestată prin presa din țeară și din străinătate; și, pentru a se putea mănține la putere, puse la dispozițiune Rusiei, când scia deja intențiunile acesteia în privința Basarabiei, toată armata și resursele țerei, fără a stipula cel puțin printr'un tratat special, mănținerea integrității teritoriului și asigurarea despăgubirilor de resbel, mai cu seamă când marele Duce Nicolae îi telegrafiasse, că primește orice condiții li va pune.

Acestei politice aventuroase țeara datorează situațiunea sa interioară și internațiunea, adică: caile de comunicațiune ruinate în mai toată întinderea țerei; oragele dunărene, și mai ales Giorgiu și Calafatu, în parte distruse, în parte deteriorate; starea economică decăzută prin paralizarea comerțiului, mortalitatea vitelor, devastarea holdelor și a pădurilor, efectuarea rechișiunilor și deturnarea brațelor de la lucrările câmpurilor; pierderea a deșce, până la cincisprezece mii de oameni, din floarea armatei noastre; consumarea materialului și a munițiilor de resbel; pierderea unei însemnate cifre, afectată și cheltuită fără nici un folos în misiuni și reprezentațiunii diplomatice; și, în fine, lăsând de o parte nenumărate alte daune, pierderea unei însemnate provincii.

Iată, în puține cuvinte, ceea ce costă pe țeară administrațiunea guvernului partidului radical. Pentru a se mănține la putere, el nu s'a dat înlături dinaintea nici unei propuneri ce li ar venit de aiurea, și astfel se esplică faptul ne mai pomenit, că o națiune, învingătoare prin propriile li merite și sacrificii,

să ajungă a fi atât de un cum am fost noi prin tratatul de la Berlin...

CRONICA

Operă în Iași. — Consiliul comitetului a acordat d-lui Francheti, două spre zece mii lei subventii, ca d-na să aducă o trapă de operă care să dea în iarnă acestor reprezentanți pe scena teatrală Iași.

Pentru privilegii executarea nelor sub care s'a acordat sale d-lui Francheti, s'a numit și o leguanii datorace aceasta insistență primar Sc. Pașia și a d-lor Beldy după cum ne spune „Soc.

Societatea Academică

În ședința din 24 August 1881, societății academice, s'a comunicat toarele:

1) Ună adresă a d-lui D. Străcare aduce la cunoștința societății Ignatie Dobozki, membru al academiilor grecești și unul din cei mai distinși maști, posedând o colecțiune remanente ungueresci, transilvane, bulgărești și române, a donat în mai multe medalii de mare însemnătate pentru colecțiunea societății, ce odată autorizațiunea a foce comitei un schimb, și anume a schimba un Dabija-Vodă, ce D. Dobozki oferit tra neia din esemplarele monedei hail I, din colecțiunea societății, tatea trimite comunicarea la secretariatul societății.

b) O altă adresă a d-lui Stures, care donează societății:

1) Un relicvariu conținând o din din stofa coroaneli lui Petru Rareș din vestimentul Doamnei lui Petru și un os de la mâna Doamnei Mariai lui Ștefan-cel-Mare, colecționate de pietatea de regretatul nostru căpitan Hurmuzaki și donate d-sale de soră satului, venerabilă doamna Elisabeta născută Hurmuzaki!

2) Patru evangeliști, iluminați scensareli din a doua jumătate a secolului XVI, așezați într'un cadru mare.

3) O colecțiune de portrete, scensare, foi volante din evul de mijloc, multe cărți geografice din același timp. Societatea primește cu mare mulțumire ordonă transcrierea inventarului lucrării în analele societății, împreună adresa donatorului.

c) O adresă a d-lui V. A. Urucki, care oferă pentru biblioteca societății:

1) Catalogue des manuscrits de la bibliothèque de Tours, par A. Derange.

2) Influence de la pression de l'air sur la vie de l'homme, par D. Jourdanet.

3) Dr. Strousberg und sein Werk, primă-c cu mulțumire.

d) O adresă a d-lui Gr. Melidor, profesor școlilor normale Carol I, care donează societății două tablouri argice, reprezentând tabăra lui Traian la Porțile-de-Fer și templul roman de la Ețeg, după baronul maior de Hohenhausen.

Ziarul „Românul”, din 24 august, rent, face un rechișitoriu, în termeni de acuzățiunii din cele mai injuste, ministrului de resbel. Dela un caz și acela cu totul esagerat în descrierea voiește a induce în eroare opiniunea publică, cum că azi în armată s'ar fi dus iarăși pedepsele corporale, aplicându-se înaintea frontului. Aceste aserțiuni

FOILETONUL „TIMPULUI”

PESTE CAP de EMILE GABORIEAU

PARTEA ANTAIA Un mister de inichitate

(Urmare) — Ast-fel sorisă în gureana Clignancourt. Înaintea poștii pauci, apoi cotiră la dreapta, în strada Saint-André apoi la stînga strada Tentrier... Atunci birja în care se afla doctorul și Raymond se opri, și birjarul plecîndu-se spre ei zise: — Bacișni e al meu! Mîncile au intrat într-o casă la douăzeci de pași de aci. Aceasta era o casă cu odăi mobilate de închiriat, care pîrea mai cu totul nelocuită, în cînda multelor tăblițe ce anunțau de închiriat odăi mobilate de mijloc. La poartă un bărbat gros cu pîntecelul incins cu o legătură verde își fuma ciubucul. — D-ta ești stăpînul casei, domnule? întrebă doctorul. — La dispozițiune d-voastră, răspuse el lăudînd-și pașca cu cel mai plăcut zimbet. — Am avea trebuință să știm ceva...

Nouă acum a intrat aci un om îmbrăcat c'o mantie. — La braț cu o doamnă, nu e așa?... — Tocmai... Eu și amicul meu am dori să vorbim cu el în privința unei afaceri foarte importante, în care e vorba de bani mulți... Stăpînul odăilor mobilate rădică mînele la cer strigînd: — N'avem nevuel... — De ce?... — D. Potencier, — așa îl chema — nu-mai e chirașul meu din cînaprezecă a lunii trecute... — Ce ne pașă, căci a intrat aci. Hotelierul zîmbea. — A și eșit, răspuse el... D. Potencier și doamna au trecut numai prin curte, care are două eșiri, după cum puteți vedea... Și dîndu-se puțin d'o parte le urătă o curte lungă, în fundul căreia se zărea altă stradă. Aceasta fu pentru Raymond și doamna ca un dîș de apă rece căzut pe capul lor. Aici chin ea să ajungă la o pîcîlenă, era nmlitor și iritator tot-d'odată. Dar doctorul găsi să se reștie. — Dacă d. Potencier nu-mai e chirașul d-tale, zise el, a trebuit să îți lase adresa... — El!... Nici odată. E un om foarte as

oans, vezi, și nu îți place să îți bagi nasul în afacerile lui... — Ast-fel, că îți e cu neputință să ne spui unde să îl găsim... — Oh! cu totul cu neputință! Doctorul își scoase portofelul, prefăcîndu-se că căută ceva, tot frămînta trei sau patru bilete de bancă de cîte o sută de franci, și le frămînta atât de bine, în căutarea cea se îmulțesc sub degetele lui. Frumosă ocazie, zise el, în care d. Potencier ar fi putut cîștiga o sumă însemnată... Dar încă ce căutam în sfîrșit... dacă poți, dă asta d-lui Potencier, spunînd-i că ai dori să îl vorbești... Zicînd acestea întinse gazd-ii una din cartele lui de vizită: DOCTOR VALENTIN LEGRIS piața teatrală la Montmartre Consultațiune toate zilele dela unu până la trei (gratuite luni și joia) Vîzînd mulțimea cea de bilete de bancă ce răfăuse doctorul făcuse serios pe ațel. — Nu cred că voi putea îndeplini vr'o dată această însărcinare. Totuși păstrez cartea și dacă voi afla undă locuște d. Potencier... — If o voi da, ne-uu înțeles. Și salutare, scumpul meu domn...

De sigur, doctorul nu spera că cartea va aduce la el pe d. Potencier. Dar totuși era din acei oameni cari cred că totdeauna să ajutam sortei lăsându-i știle cât mai deschise. — Acest om ne-a scăpat, zise el către Raymond, îndreptîndu-se spre trîsură; nu îl vom mai vedea dacă nu va dori chiar el să ne vază. — Cine gîtie! Zise Raymond. Și oprindu-se d'o dată în mijlocul străzii, zise: — Mia venit o idee, doctore. Pe când d-ta vorbeai cu gazda, eu mă gîndiam. Cum, ziceam în mine, ne-a putut băga unul acela în cîștiri? El a arătat paznicului o hîrtie, pe care acesta citind-o o băgă în buzunar. Deci, această hîrtie trebuie, că a fost vr'o încuviințare dată de administrațiune superioară, sub un pretext pe care nu îl știu, dar mi îl pot închipui ștor... — Pînă aci, foarte bine, aprobă doctorul. Această părere e și a mea, și pe care o dedusesem chiar după ce ne-a lîsat să eșim... — Hel bine, de sigur această încuviințare trebuie să poarte numele persoanei cui a fost dată, astfel că paznicul dacă ar mai păstra-o și ar voi să ne-arate... Doctorul se lovi pe frunte.

— Cum dracu nu m'am gîndit la un vino iute! Dar birjarul care îi adusesse nu mergea să îl și întorcă. Casa lui, zicea că el nu mai doî pași departe, și bietul cal, stătu în ham toată noaptea, nu mai pot. El perdură nu cîșit întreg căntînd și dar altă birje; un sfert de oră le să căntînd un comisionar pe care îl trimise strada Blanche ca să ducă o scrisoare doamna Delorege, în care îi esplicădesența fiului. În fine, fiind rupt și de foame și ostentă intrară în cafenea „Perlees”, în care Justus le dete cîte un pahar de ciococ. Acolo să mai fost opriri o bună bucurie de vreme de Peyrolas, care era în tîmbune, fiind că slătîrierii publicase un articol, care după cum zicea ei și va dura puțin o lună închisoare, adică să va iri în lume pînă d'în rîndul bărbatilor în stat viitori. Astfel că era zece trecute când Raymond și doctorul cotiră colțul străzii cimitirului în miez noapte. — Să înaintăm cu băgare de seamă să șese doctorul și înaintea d'ă ne duce la pînic, să aruncăm ochii jur împrejur. Nici odată băgarea de seamă nu respirăți atât de repede ca acum. Așa intrară pe poartă și zărise în

precise, ministerul de război... deservind în această privință...

de bani de la aceeași stațiune... credit... 1,41,245 bani 89...

Lucrurile Dorohoi. — Sub acest titlu... din cartă extragem, pentru muștrii...

Table with columns: Capit., art., descriere, Lei, B. Rows include: 1. administrația centrală, 2. justiția militară, 4. vânătorii, etc.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

Dr. Barbu Constantinescu. Probe de limbă și literatură țigănilor din România...

De mult încă eruditul slavist Franc Miklosich... deosebită atenție de dialectele și migrațiile țigănilor...

Colecția e în sine prețioasă, dar cartea nu îndeplinește condițiile, care s'ar cere dela ea...

— Da, poate în ochii d-tale, dar nu și în ochii bietului cel de om, scolar din somu... Ca să justifice prezența și nemiscarea lor...

consiliu și ne va introduce în textul colecției sale printr-o scurtă gramatică...

C. S. Stoicescu și D. St. Calinescu. Manual de sintaxă română...

E cunoscut că până acum nu avem nici o scriere serioasă asupra sintaxei române, intrucât ea se deosebește de aceea a altor limbi...

Averile sunt folosite, dacă ele vor fi bine întrebuințate, recte: Av-rile-s folosite, dacă vor fi bine întrebuințate...

Amăndouă casele sunt frumoase, însă aceea-i mai plăcută, recte: Amăndouă casele acelea sunt frumoase, însă aceea-i mai plăcută...

Ibid. Când veni consulele roman la Placentia, Anibal plecase din castre; recte: Când consulul roman sosi la Placentia, Anibal plecase etc.

Ibid. Dacă vom fi scris tot, când vei veni la mine, atunci mergem să ne prăimblăm; recte: Dacă atunci, când vei veni la mine, voi fi scris tot, mergem să ne prăimblăm ș. a. m. d.

Gh. Mihăilescu, Geografia României. Galați Typografia română 1878, I vol. 8-o, 86 pag.

Zaharia Antinescu, Geografia României și a țărilor locuite de români. Ploiești 1878, I vol. 8-o, 80 pag.

Se știe, că de când d. Chișu pune la cale învățăturile publice, programa școlilor elementare și secundare e atât de încercată, încât amțește și pe copii și pe învățătorii...

— Oh! cât de apra asta... — E sigur, vă garantez. Gardianul pe care l'au îngelat și aduce aminte de semnele lor; pe unul din ei, îl va cunoaște; dacă l'ar întâlni pe strădu. Ală e un ténăr foarte cum se cade, de talia mijlocie, barbă plină, ușoară și moale...

cuvent valoarea educativă a instrucției primare și secundare e cu mult mai mare, decât valoarea a mii de cunoștințe pe jumătate pricepute...

Un ram de cunoștință umană, care cuprinde asemenea mulțimi de date, e geografică; care cere numai memorie, iar judecând aproape de lor.

Adevărata școală unde se învață știința pentru ea însăși, fără privire la rolul ei educativ, a universitatea și numai universitatea. Ea e paladiul liberului eugăterii și științei adărgărilor teoretice...

Cine e destinat a deveni învățat, va deveni și fără programe încercate, aici e destul, ca un copil să învețe a citi în înțeles și să nu memoreze nimic ce n'ar priceput pe deplin...

In cele de mai sus ne pare a fi expus destul de limurit, că în instrucția primară și secundară calitatea celor știnte stă în proporție inversă cu cantitatea...

Prin urmare am voi să ved m pusă geografia școlilor primare în descripțiunile plastice ale câmpii de citire, iar nu închisă în compendii abstracte.

După ce am desaprobat în teorie generală tratarea aparte a studiului geografic în clasele primare, abstragem pentru un moment de la destinația școlară a celor două cărți...

Geografia României de d. Gh. Mihăilescu e în dealtmăntrelea o carte foarte bună. Scrișă limpede și curgător, se vede că autorul a gândit pretutindenea că ceea ce a scris...

In privirea cuprinsului nu avem de obiectat nimic, căci el e pretutindenea exact și clar. Ne mărginim numai la citarea unor greșeli, care dovedesc graba condeinelui.

În atari condițiuni limba Românilor face parte din familia sa și ginta latină, prin care se înrodește cu Francezii, Italianii Spaniolii și Portughezii...

Apoi mai are autorul particularități, cari cu totul banal s'au simț, dovedesc urma la model de-a schimba limba. Așa găsim de-a pe pag. 7.

O Românie Moldavă nu există. România e un stat nou, compus din două provincii vechi, cari au trecut lor și numele lor propriu. Unule Moldava, nume destal de vechiu, de frumos și de aoperit cu glorie...

— Oh! cât de apra asta... — E sigur, vă garantez. Gardianul pe care l'au îngelat și aduce aminte de semnele lor; pe unul din ei, îl va cunoaște; dacă l'ar întâlni pe strădu. Ală e un ténăr foarte cum se cade, de talia mijlocie...

cea laltă e țara românească, un nume tot atât de vechiu și tot atât de îndreptățit. De ce să nu schimbăm lucrurile pe numele lor, și închinându-ne model să schimbăm pînă și numele propriu ale străvechilor noastre țări, btezate odată de moși și de strămoși?

Cu totul alt-fel e cartea d-lui Zaharia Antinescu. D-ru profesor în Ploiești — a făcut să pățim din când în când niște așa numite poezii, adică inspirări de cuvinte, cari se potrivesc la coadă, crezând poate temeinic, că ceea ce face sunt poezii. Aceste inspirări de cuvinte în cozile comunicative d-sale se compune în genere la ocazii.

Tot ast-fel e și cu geografia d-sale — ne dă ceva, despre curu-și închipuie că e o geografie și tot la o ocazie. Acumă ocazie e tratatul de Berlin, încât geografia ține oer cum locul unei ode către cancelariul imperialni germanic. D-sa vorbește despre o Românie transdanubiană etc., încât e un fel de sistem în arta d-sale de-a se amăci pe sine. Afară de aceea d. Antinescu a lucrat geografia sa pentru școlile de ambu-sexe, adică pentru școlile ermafrodite, și după uzul metod. Acest nruon metod ploiștean e (dragă Doamne) cel intuitiv, căci d-sa s'a îngrijit a de școlilor încoșători idea, că cercul cel mai strâns pentru densit este școala (pag. 3). Bine că n-a luminat, căci credeam pân'acuma, că e curenta în care se încing. În ori ce caz ciudate idei d' d. vechiu inductor în Ploiești elevilor s'ei. La elaborarea geografiei sale, d. Antinescu s'a servit și de Restanșele anticității clasice (de Neigebaur), în căt se pare că anticitatea a rămas în restanșă față în casieria din Ploiești.

Modul catehetic d-sa s'el aplică astfel: Învățătorul. Care s'chiamă partea când stăm cu fața de unde se ivește soarele dimineața?

Elecul. Acea parte se numește Răsărit; iar partea de la spatele noastre unde apune soarele se numește apus; în fine partea din dreapta noastră se numește Miazăzi și cea din stânga miazănoapte.

D. Antinescu trebuie să știe, că datoria unui elev e de-a nu răspunde de cât la ceea ce l'ar întreat. Ce fel de mod catehetic e acela în care faci o întrebare și elevul răspunde la patru întrebări, dintre cari trei neficute?

Dar întrebarea învățătorului e clasică și merită notată. Cum se chiamă partea când stăm cu fața de unde se ivește soarele?

D. Antinescu nu știe a construi o frază corectă, nu pricepe neologismii ce-i întrebuințează și cu toate acestea scrie cărți didactice. Halal de țară!

BIBLIOGRAFIE

D. Mirescu. — Aritmetică cu mică deprinderi de raționament cuprinzând peste 1000 exerciții de calcul și probleme rezolvate și enunțate pentru uzul claselor primare și I-a secundară. Un vol. în 8o de 163 pag. Prețul 1 l. și 50 b.

Ronetti Roman, Radu, poema; de vizzare la librăria Szöllösy, editorul.

Dr Felix. — Raport general pe 1877 asupra serviciului sanitar al orașului București.

N. Scurtescu, Istoria Românilor pentru clasele primare, în editura librăriei Luis, str. Lipsan, prețul 50 b.

St. C. Mihăilescu. — Industria și Resebelul, studiu de sociologie. La librării, prețul 2 l. n.

G. L. Frolo. — Utilitatea Studiilor neolatine. prelegere ținută la facultatea de litere din București, pentru inaugurarea cursului de Istoria literaturilor neolatine. La librării, prețul 2 l. n.

Sava Soimescu, Virtutea Militară poezii, de vizzare la librăria Socce, Dani-Iopolu Szöllösy și în județe la librării corespondante: prețul 50 bani.

DOCTORUL MARCOVICI

Ara onoare de a informa clientela sa din Capitală și provinciile ce va fi în București la 1 Septembrie. Consultații în cabinetul s'ei în toate zilele de la 1 jan. — O ure după ameză. Strada Brezovanu N. 21 N. 373-3.

Societatea Acționarilor Căilor ferate Române
PUBLICATIUNE
 Alueam la cunoștința Onor. Public, că
TRAFICUL MARFURILOR
de ori ce categorie
S'A RESTABILIT
 pe liniile Societății, cu excepționea liniei BACĂU-ROMAN și vice-versa, ce s'a deschis de ocazută unui trafic de persoane.
 București, Septembrie 1878.
 Direcțiunea de Exploatare.

INSTITUTUL DE BAȚI
"COCORESCU"
 50, Strada Colței, 50.
 Direcțiunea aduce la cunoștința onor. părinți, că pot aduce copii d-lor încă de la 25 August, spre a avea deșigur timpul a 'și pregăti necesarii pentru începerea cursurilor la 1 Septembrie.

ROMANE ILUSTRATE
 Apare de trei ori pe săptămână: Duminică, Mercuri și Vineri.
 N^o 1-28 INCLUSIV
 conținând
DOMNUL SCUMP-AMIC
 de
Ch. Paul de Kock
 se află de vânzare la
TIPOGRAFIA THIEL & WEISS
 și la
 toți debitanții de diare atât în București cât și în districte.
 Cu No. 24 a început romanul
IOANA
 de
GEORGES SAND.

ANUNCIU IMPORTANT.
 CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN
LA STÉUA ALBA
 SUB FIRMA
PHILIPP GOLDSTEIN
 Strada Carol I No. 5. Strada Carol I No. 5.
 (Curtea Veche) (Curtea Veche)
 vis-a-vis de Sig. Prager vis-a-vis de Sig. Prager.

Am onoare a înștiința pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de vară un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbali, Dame și Copii, după fasonale cele din urmă, — precum și un mare transport de Cisme lungi de Lak rusesc, de lăcut și de Vaca, ca și Mantale de Caucuc pentru ploie, prima calitate; asemenea și Găloși de Gnm.

Sub unimatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încrederea ce a dat mențio atel mele firme de un interval de 12 ani care până acum a deșu probe eficiente de fina calitate a mărfii ce și de eficientața prețurilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voi ai da concursul său gășind tot-d'una atât mărfuri fine și fasonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu totă stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

PROSPECTUS
 DE
L'Institution Française et Italienne
 Dirigée par **MESDAMES MAZZANTINI**
 9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la guerre de 70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Italienne qui jouit de l'estime générale, et où les jeunes filles reçoivent une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munies de diplômes supérieurs et secondés par des professeurs distingués.

Dans cette Institution l'enseignement est divisé en 2 cours: cours élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude l'élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, y compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel & Weiss, qui ont visité l'Institution personnellement et où on peut voir le prospectus détaillé.

Fonderia de Tuci
 a lui
E. KIELHAUER
 STRADA ISVOR
 efectuează ori-ce lucrare de fondărie după modele, deslușiri și desemnuri date.
 Se asigură buna executare cu materialul cel mai bun.
 Ori-ce comandă pentru conducerea apei, instalarea băilor cu toate atenanele lor, puțuri de curte, pompe pentru diverse treburi, stropitori de grădină, ș. c. l. se efectuează grabnic și bine la
P. Kielbauer, Strada Isvor No. 59
 Asemenea se gășesc tot-d'una în deposit: Tevi de vlmub. țevi de fer și de tuci în diferite dimensiuni, precum și bucați confectionate de tuci pentru diferite construcțiuni.
 Transmisiuni, curele ș. c. l., un mare deposit cu prețurile cele mai estime.
 (777-1)

P. Kielbauer, Strada Isvor No. 59
 Asemenea se gășesc tot-d'una în deposit: Tevi de vlmub. țevi de fer și de tuci în diferite dimensiuni, precum și bucați confectionate de tuci pentru diferite construcțiuni.
 Transmisiuni, curele ș. c. l., un mare deposit cu prețurile cele mai estime.
 (777-1)

OCHI SI PLEOPE
POMMADA ANTI-OPHTHALMICA
 a Veduvei FARNIER, de Saint-André din BORDEAUX
 Această precioasă pommada, cunoscută de toți în lume, este leacul cel mai eficient pentru vindecarea bolilor de ochi și de pleoape. Succesul său este incontestabil în oftalmii. Pentru a se feri de contrafaceri trebuie să se ceară în farmacia alba însemnată cu inițialele V.-F. legatură cu sticla rusă, pecetea de ceartă roșie, acoperită cu hârtia alba purtând semnătura.
 Un imprimat indicând modul întrebuințării remediei se da cumpărătorului (AL EXIGE).
 Deposit la Pharmacia D-ri RACOVITZ, la Jassi. Pharmacia ZURNER, la București și la toți Farmacianii și Droguisti din România

ASTMA
 Katarrh, strângere de piept, se vindecă prin **TUBES LEWASSEUR.**
 Depozite la toate farmaciile mai bune.
VERITABILA APA GERMANA
 Compusă de **LESUEUR**
 Acestă apă face a dispărea petele roșii, împiedică sbărcitorile și albește pe-la.
 La Paris, la D. Gastellier, parfumeur, 47, rue de la Chaussée d'Antin.
 Deposit în București la farmacia D-ri I. W. Zurner, și la D. Appel & C-ie.

CERNEALA NOUA
MATHEU PLESSY
 Crucea Legiunii de Onoare la Expozițiunea Universală din 1867
CERNEALA NOUA DUBLU-VIOLETA
 PENTRU COPIAT
 Adoptata de toate administrațiunile celei mari
 DEPOSIT LA TOTI PAPERIERI și DROGUISTI

TROMPETTA CARPATILOR
 Intrăga col ecție de când a apărut sub numele de **Bucinul** și până în ziua când a încetat d'a mai vorbi dimpreună cu ilustrațiunile scriitor Cezar Bolliac.
 Acest monument al literaturii Române, la a cărui clădire a lucrat pal-spre-deceni și trei săptămâni marele nostru, se află de vânzare la Tipografia națională, strada Academiei No. 24.
ION POLESCU
 fost administrator și colaborator al acestui ziar.

AVIS
 Un june cunoscând bine corespondința și comptabilitatea în limba Română și Franceză și puțin limba Germană și Italiană, dorește a se angaja la vre-un comptoar comercial de Manufacturer, Bancă etc. și de preferință la vre-un antreprenor de lucrări publice. — A se adresa prin poșta: K. D. calea Văcăreștii, Strada Corbului No. 2.

HOTEL WEISS BRASIOV.
 Sub-semnatul am onoare a înștiința pe Onor. Public voiajior, că am luat asupra-mi acest hotel, și mă voi dă să satisfac atât în privința curățeniei cât și prețurilor estime.
 Se gășesc odăi de la 60 kr. până la 1 florin.
 Cu deosebită stimă,
Ion Hauptmann
 antreprenor.

La Librăria Universală
LEON ALCALAY
 18 Calca Mogoșoiei 18.
 se află de vânzare pe doi tablouri mari pe hârtie de desen bună în 24 culori:
Intrăga Expoziție Universală din Paris
 (1878), în lungime de un metru și lățime de 65 centimetre,
 cu preț de un franc tabloul.

Unul reprezintă vederea **Palatului Trocadéro**; și cel-alt **Palatul din Câmpul lui Marte** împreună cu vederea intrăga a **Parisului**.
De arendat, Moșia Albești din districtul Prahova plasa Cricova, având stație de drum de fier pe dinaș, șosele spre Brăila, inșugășii, pășuni și case de locuit bune. Informațiuni se pot lua în Strada Colței No. 66 sau Strada Scanelor No. 14.
 (756-0)

BIUROU DE INFORMAȚIUNE
 Două tineri bine educați cantă donă Domnișore plăente pentru conversație care să vorbească limba franceză și germană, însă să preferă limba franceză, dintre care una să cunoască și la Piano la cui deșu nu se poate amândouă.
 Cu condițiune foarte avantajoasă.
F. BINDER,
 Biuro de informațiune, strada Stavropoleos (Pița Constantin Voda) No. 9.
 (785-3)

LECTIUNI PRIVATE
 În limba Germană pentru băieții și fete în toate ramurile ale claselor inferioare și gimnasiale. Băieții cari frecventază școlile protestantă, pot fi luați și în pensuni. A se adresa la
M. de HEIDENDORF profesor
 Strada Pușu cu plopi No. 4.

De arendat Moșia **Baltescu**, din oraș și poșta de departe de București; 2,500 pogone de arătură, fână și pădure, care acțuă servă și de izlaz. Doritorii se vor adresa la D. N. I. LAHOVARY, calea Mogoșoiei, No. 28.
 (772-0)

VERITABLE BENEDICTINE
 DE L'ABBAYE DE FECAMP (FRANCE)
 ESCALINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ ȘI APERITIVĂ
 CEĂ MAI BUNĂ DIN TOTE LICORILE
 A se cere todeauna în josul
 cărei sticle, eticheta patra
 lăind semnătura directorului
 neral.
 Adevărații **Beneditini** se gășesc numai la:
 în București la D-ri Gubler Warianovitz & Co. agenți gen. L. Athanasiu & I. Klein, A. Fialkowski, I. Ovescu, J. Kasso, negocianți. Toma Acteian Dimitrie Marinov, C. Saraf, Frații G. & D. Tușescu, U. Constantinianu, U. Rădulescu & I. Ionescu, conșterii, C. Racoviță, farmacia și la toate firmele mai renumite în celelalte orașe.



ARSENIAL DE AUR
 Dinamizat de Doctorul ADDISON
 Acest prețios reconstituant, datorit combinării a două medicamente eroice, combate victorios Anemia și Bolele sistemului nervos precum și Lipsa de sânge.
 Mulțumită proprietăților tonice și prontitudinii acțiunii sale, mare rival contra al cunilor organismului ce rezultă din boala lungă.
 Flaconul 6 fr. Farmacia GELIN, No. 38, ulița Rochechouart și la principalele farmacie Trimis franco.
 Deposit în București la farmaciile d-ilor Zurner, Risdörfer și la d. Ovescu, droghist.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 5 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZAREA LINGERIA DIN VIENA
 Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“
 Pentru 5 franci: 1 Pantalon și 1 Camison de Pichet de dărnă.
 Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
 Pentru 4 franci 50 ban: 1 păroch ismeno bărbăteșii.
 Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce isonen.
 Pentru 5 franci: 6 pulere pentru bărbați de olandă bună.
 Pentru 5 franci: 12 pulere englez, în ori-care fason și mărimă.
 Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi putentate.
 Pentru 5 franci: 6 pulere moderne pentru dame, după alegere.
 Pentru 5 franci: 12 batiste albe de până adăverată.
 Pentru 5 franci: 12 batiste bime colorate țevite și spălate.
 Pentru 5 franci: 6 pruse de până curată.
 Pentru 5 franci: 6 servete de masă de până adăverată.
 Pentru 5 franci: 2 servete albe de masă.
 Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată.
 Pentru 5 franci: 2 batiste cu monocrome în brodat.
 Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele.
 Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă.
 Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de nopte de dame.
 Pentru 5 franci: 3 pectori în brodat pentru cămăși de bărbați.
 Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
 Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
 Pentru 5 franci: 1 fașă de masă colorată cu ciucur, pentru cafe.
 Pentru 5 franci: 1 cămașă și o pereche de ismene de damă, bogat brodate.
 Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisat.
 Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
 Pentru 25 franci: 42 de coji — 1 bucată Chiton francezes.
 Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfants în lăine colorat.
 Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 8 coji.
 Pentru 20 franci: 24 coji Pichel.
 Pentru 5-12 franci: 0 flanelă și o pereche de ismene de lină.
 Pentru 18-25 franci: 1 bucată pană de Kumburg, de 38-45 coji.
 Pentru 55-60 franci: 1 bucată pană de Belgia de 60 coji.
 Pentru 75-100 franci: 1 bucată pană Corona de 50 coji.
 Pentru 115-210 franci: 1 bucată Tuile batiste franceze.
 Pentru 12-35 franci. Plapă de lână foarte fine.
 Afară de articolele menționate se gășesc tot-d'una trasouri complete.
 Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.
 Comăndile din districte înșugășii cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic conștințiu.

COMPTOIR DE COMMERCE ET DE COMMISSION
C. ADAM
 à Paris, 2 Carrefour de la Croix Rouge, 2.
 Il se charge de toutes les commissions commerciales et d'achat des marchandises aux prix de fabriques, de la vente des produits étrangers en France; accompage les voyageurs à visiter l'exposition et les curiosités de Paris. On parle français, allemand, russe et polonais.

DE VENZARE, Moșia
 D-ri... plasa Tîrziu, în oraș
 Schelele Turnu-Măgurele, 2
 Gîrziu cu 2800 pogone tot
 pământ de întâia calitate, având
 cu opt odăi pentru locuit, pivni-
 zii, pășuni și mări, fiind hotărât
 impropriat fără nici o prișu
 nimeni, traversată de apa Teleș
 și Teleormanul, arendată cu 24,000
 pe fie-care an. — Doritori de a
 se pot adresa la d-ri Vasile P.
 Strada Sfinților No. 4 unde pot fi
 ul acestei proprietăți și de un
 cunoștințe despre preciu și mijle
 merge să vază această moșie.
 (75-)

De vânzare se dă
 chiar de
 se dă din Strada Episcopiei, No.
De vânzare, un loc
 restu și strada Victoria, lângă
 Episcopiei. Pentru ambele imob
 drează Strada Calvînă No. 4 la preț
 lor D-ri Thevenot și, aceiași
 d-ri avocat Athausiade. (7-)

Doctor Bernfeld locuiește Str
 rană No. 7, vi
 biserică Calvînă.